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Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
millImótor-tlrsz:cit>ás szerint a. 

Leopold Gy ul«
Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsóbet-körút 4L sz.

Üdvözlet.
Az 1841 —4 3-ilii erdélyi országgyűlés mon­

dotta ki, hogy Erdélynek múzeuma legyen. 
Az ige több mint másfél tized múlva vált 

testté, — fölmagasztosulva!
Önérzettel szoktuk emlegetni, bogy nem­

zetünk szabadsága és függetlensége védel­
mében vitt százados harczai által bástyája 
lett a szeretet vallásának, a nyugati kultú­
rának. Jutalma a ny ugattól mi lett ? Segély 
képében békó a küzdésben kifáradt tagokra!

És e nemesszivü nemzet boszut még sem 
fonala. Elnyomójában is becsülte a becsülni 
valót; őszinte, nyílt tekintetét nyugat kul­
túrájára szögezé s lelke megilletődött aman­
nak tudományán, művészetén. Munkálni kí­
vánt maga is a béke e nagy müvein.

Reményét a sikerre majd éleszté a sza­
badság lehellete. Ám a 48-iki hajnalhasa­
dásra pusztító vihar s utána sötét éj követ­
kezett. Igéietfölde helyett pusztaság 1

L)e viirasztott s majd vezéielt e drága 
föld szeretete. Egyesítette legjobbjainkat, 
kik látva, értve a kor szellemét, a mi vei t- 
ség, a tudomány fegyvereinek forgatására 
igyekeztek megnyerni a nemzeti föllendülés 
ha rezeseit. Szédítő nehézségekkel járó fela­
dat : épít ni fény es palotát, midőn még kuny­
hók romjainak eltakarításán kellett fára­
dozni; rniveliii tudományt és művészetet, 
midőn a minket czivilizáló szerepre fel tola­
kodott hatalom veszélyesnek találta kezünk­
ben a mivelődésuek legszerényebb esz­
közét is.

A kitartás végül mégis győzedelmeskedett. 
Ezelőtt 47 évvel mégis csak templomot 
emeltek a tudománynak és oltárt a haza­
szeretet tüzérek. Szóval csak az elsőt hir­
dették — utóbbi a szivekkel) élt! A nagy 
szivti és lelkes alapító, a székely vér ne­
mes sarja, gi. Mikó lnne, a Muzeum-Egylet 
„alakitó közgyűlésén“ egyenesen csak amar­
ról beszélt, mondván 1859. nov. 23-án meg­
nyitó beszédében : „A mi czélunk a tudo- 
n ányosságnak tgy uj ti n plon ct alkotni 
egyesületi utón". Másutt: „az az intézet, 
melyet mi Isten segélyével most alapítani 
akaiunk, egyenesen a közhazának java s 
dísze szempontjából minden tanulni és tudni 
vágyónak használatán, e bon összes népei­
nek mivelődése s erkölcsi emelkedése vé­
gett lesz alkotva.“ „Gyűjteményei, az inté­

zeti személyzet, a választott so yi munkálatok 
a hazának történeti, földrajzi, statisztikai, 
természet rajzi, földtani és n.üipari ismerte­
tését vannak hivatva lehelő nagy körben 
terjeszteni“. „Mindez egyfelől a hazai füld 
becsülésére, önismeretre vezet, másfelől elő­
mozdít ja a gazdasági, ipari és kereskedelmi 
fejlődési“. „Különös szükségünk van a haza 
múltjának ismeretére azért, mivel abból 
fejlődött, a jelen, a múltban vaunak elhintve 
sokszor késő jövendők magvai“.

A tudományos czéll hangoztatta mind 
Mikó, mind a Magyar Tudományos Akadé­
mia képviseletében megjelent Eötvös József 
báró, de szavaikon átcsillándik, a mit érzett 
minden kot társ, begy t. i. a tudományos 
czelnál volt egy magasabb rendű, mely sora­
koztatta a hazafiakat : a nemzeti tömörülés 
vágya az idegen uralom ellenében.

Nem lehetett helyesebb gondolat, mint a 
mivelődés, az ismeretszerzés tisztító füzében 
egyesitni a hazafiakat, a hazafias törekvése­
ket. Vállvetve összegyűjteni a haza múltjá­
nak emlékeit, a hazafiak szeme elé tárni s 
belőlük meritr.i vigaszt, tanulságot a jelenre; 
reményt, erőt a jövőre.

íme az 1841— 43-:ki gondolat kibővülve, 
a honfi tű és remény között fölmagaszto- 
sulva.

Az alapítók éléi lék czéljukat. 500 igaz­
gató és alapító, közel 1000 részvényes tag, 
1700 adakozó sereglett köréjük.* Mostoha 
anyagi es lenyűgözött szellemi viszonyaink 
között nagy eredmény! A Muzeum, nemzeti 
n uhunknak e kincses háza, hazarészünk 
tein.észeti mivoltának gyűjteményes képe, 
valósággá vált. Fegyver a tudományos búvár 
kéz eben ; előz teje a hazaszeretet tüzének; 
a Hímzettel kisaijadzott szellemi központ a 
közös haza keleti íésze számára.

A nemes czélok haiczosai sorra veszik a 
vidék' nagyobb központokat, hogy a tudo­
mány lényével világítsanak, lelkesedésük 
n elegével minket is hevítsenek, jó példájuk 
követésére buzdítsanak. Most minket tisz­
teltek meg látogatásukkal.

Legyenek általunk meleg szeretettel üdvö­
zölve S

l * L. Erdélyi Pál: Hidxégi gróf Mikó Imre emlékezete.

Magyar ipar védelmezés.*
Kossuth Lajos lángesze már 60 évvel 

ezelőtt igyekezett, a magyar ipar védelmére 
és növelésére fölhasználni a nemzet alkot­
mányos küzdelme közben felgyűlt lelke­
sedést.

Ma is a politikai zavarok, az osztrák- 
német hegemónia nyomása, az abszolutiz­
mus csapásai irányították a nemzet figyel­
mét az iparvédelemben rejlő erő felisme­
résére.

Most is védegyletek vaunak alakulóban.
Kell, hogy az ipartnozgalmakból városunk 

is kivegye részét.
Mindenekelőtt kívánatosnak látszik, hogy 

az a nagy lelkesedés és szellemi tőke, mely 
városunkban fel van halmozva, levezetést 
nyerjen ipari előadásokban és felol­
vasásokban, hogy az intelligens közön­
ség legalább hetenként egyszer foglalkozzék 
ezen eszmékkel, melyek, meg vagyok győződve, 
édes gyümölcsöket fognak érlelni, ha kitar­
tással foglalkoznak velők.

Továbbá lehetőnek látszik, hogy megkezd­
jük az ipar kiállitáso k a t, i.ogy 
megismerjük azt amink van és megtudjuk, 
hogy mi hiányzik.

Azért volna szükség e kiállításokat mi­
előbb rendezni, mert, ha az alkotmányos 
béke létrejön, attól lehet tartani, hogy a 
lelkesedés, mint a szalmatüz p érj éje szét­
fősz! ilt és az érdeklődés még mielőtt kellő 
intensitását elérte és a kívánatos eredmé­
nyeket meghozta volna, megszűnik.

Ezek a kiállítások nem kellene hogy 
reiidkixüli munkát és költséget okozzanak, 
hanem az érdekeltek által állíttassanak elő, 
a védegylet némi felügyelete alatt, és cse­
kély költségei kicsiny belépti dijakból fedez­
tessenek.

A tanulság legkönnyebben történik az 
összehasonlítás által, amire a kiállítások 
igen alkalkalmasak, pl. az enyedi papír- 
á r u g y á r kiállítás á b a n részt vehetne 
az a nehány verseny vállalat, mely gyógy tári 
csomagoló czikkelcet, dobozokat gyárt az 
országban, ők is, mi is tanulnánk egymástól. 
Ugyanezen kiállítás keretében szép kőitek - 
cziót lehetne nagy enyedi nyomtat­
ványokból kiállítani, nnbeu a főiskola

* Előadatott a közgazdasági előadások sorozatában 
Nagyenyeden.

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMESEI) TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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tudós tanórai működhetnének közre, önbizal­
mat öntve a jövő alkotósok iróut, hiszen 
volt itt nyomda régen is, sőt papirmalom is, 
vau történészünk és tudósunk sok, de lóssa 
a tudomóuyuak a haszuót az ipar is.

Az e u y e d i ujságirodalom is szép 
múltra tekinthet vissza. A lithogrófia 
pedig igazán érdekes termékeket volna ké­
pes kiállítani és az^orszóg ügyeimét is ma­
góra vonni.

Németorszóghan évenkint többször ipar- 
kióllilóst rendeznek szűk iparkörre szorítva 
egyet-egyet, és ez egyik alapja a német 
ipar nagyrafejlődésónek és az angol ver­
senyző kiviteli képességének, mely az öOOO 
millió márkát eléri.

Május közepére elkészülhetnénk egy kiállí­
tással és minden hóban folytathatnok, pél­
dául június közepén a fé r f i s z a b ó-ipar, a 
kereskedőink által tartott hazai szövet­
iparral együtt jöhetne sorra, júliusban a 
lakatos-ipar, az e szakba vágó kézmü 
és gyári iparral együtt; augusztusban a czipő 
és bőripar a kereskedők e nemű honi 
czikkei részvételével, szeptemberben a fouó- 
s z ö v ő-i p a r a Bálint János és a harisnya­
gyár termékeivel stb.

Mert első és a könnyebb dolog a meg­
levő iparágakat, műhelyeket, gyárakat meg­
erősíteni és azután újat alkotni.

Közben a heti felolvasásokkal érlelnők 
az eszméket, megismernék a czélravezető 
utakat és módokat, ha azt az iutelligenczia ta­
nulmányozná s a gyakorlati fél Rak valósíta­
nák rábeszéléssel és pénzügyi műveletekkel.

(Folytatjuk.)

Vegyes hírek.
— Lapunk ezen száma, az ünnepi 

munkaszünet miatt, vasárnap helyett 
szombaton jelenik meg. (6 oldalon.)

— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 
előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

Napirend: szombat. Az Erdélyi Muzeum-
Egylet vándorgyűlése. Reggel 8 órakor a 
vendégek érkezése és fogadása. 10 óra­
kor megnyitó ülés a vármegyeházán. 
Felolvasások. Délután 3 órakor a fegy­
intézet megtekintése. Esti 6 órakor elő­
adások a Nemzeti Szálló báltermében. 
8 órakor társas vacsora.

Vasárnap. Fél 9 órakor a kol­
légium megtekintése. 10 órakor felolva­
sások a kollégium dísztermében.

— Esküvő. Zink Jenő m. kir. honvéd- 
hadnagy í. hó 16-dikán tartja esküvőjét 
Bisztricsányi Hússal.

— Vendégeink. Az Erdélyi Muzeum- 
Egylet mai napon kezdődő vándorgyűlésére 
következők jelentették be érkezésüket, több­
nyire Kolozsvárról: Gr. Eszterliázy Kálmán, 
dr. Apáthy István és neje, Barabás Endre, 
Buday Árpád, Butyka Dezső, dr. Bochkor 
Mihály, dr. Cholnoky Jenő, dr. Cserül Béla, 
dr. Erdélyi Pál, dr. Görög Fereuez, dr. Gya- 
lui Farkas, dr. Imre Sándor, Kenessey Béla, 
dr. Konrádi Dániel, Kovács Béla, Kovács 
István, dr. Kecskeméthy István, dr. Kristóf 
György, Orbán Lajos, Orosz Endre, Papp 
István, Péterfi Zsigmond, dr, Posta Béla, dr.

Reinbold Béla, Roeka Márton, dr. Schilling 
Lajos, Seprődi János, dr. Szádeczky Béla, 
dr. Szádeczky Gyula, dr. Szombathelyi Gá­
bor, gr. Teleki Domokos, dr, dr. Veress 
Endre, Zlamál Ágoston.

— Kinevezés. Értetülésünk szerint Niki 
Jánost a verespataki kincstári bánya és az 
abrudbányai kir. aranyváltó-hivatal főnökét 
Ő Felsége bányatanácsossá nevezte ki Sei - 
meczbányára. A kinevezés, illetve az előlép­
tetés hírére Niki Jánost tisztelői és barátai 
szívből jövő gratulácziókkal árasztották el. 
Ezekhez csatlakozunk mi is, kik figyelem­
mel kísérve Niki János hivatali és társa­
dalmi munkásságát; amennyire örülünk a jól 
megérdemelt előléptetésnek, annyira fájlal­
juk, hogy Abrudbányáról el kell távoznia. 
Egyedüli férfiú volt, kinek Abrudbátiya még 
mindig eléggé egyet nem értő társadalmi 
életében ellensége nem volt. Kinek műiden 
kijelentése, bármerre irányult, meghallgatásra 
és követésre talált. Iliv-talos működésében, 
ténykedéseiben a kir. kincstári bányamű 
összes tisztviselői karöltve az őket becsülő 
főnök, a jóságos és törhetlen munkás vezér­
rel évről-évre kevesbítették a kezük alatt 
levő bánya régi tartozását. A bányamunká­
sok Niki János személyében nem rideg fő­
nököt, hanem a gondos és minden körül­
mények között rendet kívánó vezért látták. 
Ki elhamarkodott lópé sei soha a munkást, 
— még ha talán hibázott is — a munkából 
el nem bocsátotta. Sokat küzdött Niki Já­
nos azért, hogy a kincstári zuzómüvet, mely 
csak akkor zakatolt, ha az ég csatornái zá­
porban öntötték a vizet, villany-erőre ren­
dezhesse be. Évek hosszú során át előter­
jesztéseinknek sikere nem volt; de ő nem 
lankadt, kért, zakatolt, inig most végre en­
nek munkálatát megkezdhette. Az abrudbá- 
uyai Magyar Kaszinó benne egyik Ugybuzgó 
alapvetőjét, hosszú időkön át elnökét, igazi 
támaszát veszíti. Mi már előre — tehát ad­
dig is, mig baráti búcsút mondanánk — 
őszinte tisztelettel és ragaszkodással kívánjuk 
neki és családjának azt a „jó szerencsét“, a 
melyre ő és családja magát méltóvá és ér­
demessé tette. Kísérje őt szerencse minde­
nüvé !

— Áthelyezés. Garda János m. kir. 
főerdósz Szovátáról Zalathnárr., Nagy Samu 
m. kir. erdész pedig Zalathnáról Szovátára 
helyeztettek át.

— A Szabad Lyczeum ez idei első 
előadását f. hó 12-dikén esti 6 órakor tartja 
Váró Ferencz nyug. tanár a kollégium 
természetrajzi előadó termében. Az előadás 
czime és tárgya lesz: „Tulipán-eposz.“

— A szegény tanulókat segélyező 
kör folyó hó 15-én rendkívül érdekes jó- 
tékonyczélu estélyt roudez, melyen való 
közreműködést városunk legkiválóbb művészi 
tehetségei közül többen megígérték. Azon­
kívül egy pompás felolvasás lesz az „Ezer 
tó országáról“, melyet vetített képekkel il­
lusztrálva egy kiváló budapesti fiatal tanár 
fog tartani, ki a helyszínén gyűjtötte gaz­
dag és vonzó tapasztalatait. Kérjük közön­
ségünk szives figyelmét és támogatását előre is.

— Iparhatósági megbízottak vá­
lasztása. F. bő 9-dikén d. e. 11 órakor 
történik meg a városházán 40 iparhatósági

megbízott választása. Felhívjuk iparos pol­
gártársainkat, hogy a gyűlésen minél na­
gyobb számban jelenjenek meg.

— Osztrák pénzen kitartott ma­
gyar lapok. Az osztrák delegáczió f. hó 
5-diki ülésében Steiner delegátus megkér­
dezte a külügyminisztertől, hogy a magyar 
lapok mennyit kapnak az egy millió 430 
ezer korona rendelkezési alapból; s hozzá­
tette, hogy neki bizonyítékai vaunak, hogy 
többet kapnak, mint a mennyi kvóta szerint 
őket megilleti. Hát ezért hallgatnak a kü­
lönben hangos fővárosi és vidéki fülemilék, 
a mikor a közös költségek óriási emelkedé­
séről van szó?! A minap Szerbiában pattant 
ki a titok, hogy sok pénz gurult át a ma­
gyar sajtó megvesztegetésére. Hát van a 
magyar sajtónak olyan része, melyet kül­
földi pénzzel, meg külföldi gazdasági érde­
kek szolgálatára lehet irányítani. Szégyen, 
gyalázat ! Bizonyára ezek azok, a kik leg­
hangosabb vakmerőséggel akarnak másokat 
igazi ház-fiságra tani.aui.

— Tudomásul. A vendégeink tisztelő­
iére rendezendő vacsorán, hölgyek kivételé­
vel, csak olyanok vehetnek részt, akik elő­
jegyeztek. A helyek ki lesznek jelölve.

— A betegsegélyző pénztári Járu­
lék emelkedik. A betegsegélyző pénztár­
hoz fűzött követelményeknek a gyulafehér­
vári kerületi betegsegélyző-pénztár, a mely­
hez városunk is tartozik, a most szedett 
járulékkal megfelelni nem tud, a miért kény­
telen volt 1907. január 1-én kezdve a járu­
lékokat emelni. Az átlagos napibért az ille­
tékes gyulafehérvári tanács ipari alkalma­
zottaknál, még pedig segédeknél és nőknél 
havi 50 Ií-bau, férfi- és uőtaiioiiczokuál havi 
16 K-ban állapította meg s igy a járulékok, 
a melyek a havibér 3°/0-át teszik V50 
(a régi 96 fillér helyett), illetve 48 fillér 
(a régi 24 fillér helyett) lesznek havonként.

— A kolozsvári márczius 15-diki 
Állandó Bizottság a magyar országgyű­
lés képviselőliázához kérvényt intézett a 
48—49-es in. kir. honvéd közlegények és 
altisztek, valamint jogosított özvegyeik nyug­
dijának a felemelése érdekében

— „Parrtoljukk á mátyárr iparrt.“ 
Ezzel a czifra jelmondattal hozza íorga- 
lemba a Halban und Damaszk bécsi cz.ég 
kalapgyártmáuyait és pertidiáját, melylyel 
áruit mint magyar gyártmányt akarja fel­
tüntetni, még azzal is tetézi, hogy a kala­
pok bélésére a magyar koronát is lenyo­
matja. A szegedi rendőrség egy hozzá érke­
zett följelentésre az ottani kereskedőknél 
vizsgálatot tartott és Szarvas J. József üzle­
tében 70 kalapot foglalt le, továbbá lefog­
lalta a bécsi czég éppen ott időzött utazó­
jának minta-kollekczióját.

— Pénzhamisítók. Az erdélyrészi cseu- 
dőrség nagy pénzhamisításnak jött újból a 
nyomára, melynek szálai a Székelyföldtől Dé­
váig vezetnek. Az egész vidék el van árasztva 
hamis kétkoronásokkal. A gyártás valószínű­
leg a dévai csángótelepen történik, hol egy 
Csobot Gergelyné nevű fiatal özvegy lakik, 
aki már többször volt bezárva hainispénz- 
gyártás miatt. Több kereskedőt gyanúsíta­
nak a pénzek forgalomba hozatalával. Számos 
letartóztatás várható.

Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, ESyetem-u. 2;

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia'1!
FÉRFI RUHÁK üieíT<íí2r,?ebb !z!"w+T"! 1 ' . ■■■ iA rbaszata)kalmazasa’«
Val, saját műhelyében készíttetnek. 12 49-105_ , ........ .1 .- -1
Gyors és pontos kissolgálás Gyors és pontos kissoígilis.
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— Tulipán és munka czimen lelkes 
hangú füzetet bocsátott közre kitűnő író­
nőnk, Geőcze Sarolta. A tulipán szerepét 
vitatja a családi körben, a társaséletben, a 
szocziális munka s az iparfejlesztés terén.

— Rablóbanda Erdélyben. A csend- 
őrség napokig tartó nyomozás után kézre- 
keritett egy rablóbandát, mely rettegésben 
tartotta Déva környékét. A haramiaíőuök 
Negu Juon poganesdi lakós, aki öt paraszt­
tal és három czigáuyuyal szövetkezett abból 
a czélból, hogy a tél folyamán.Hunyadmegye 
több községébe ellátogatnak. A banda Poga- 
nesden kezdte meg működését, ahol Bún aj a 
Torna gazdálkodó házába tört be, mert meg­
tudta, hogy Bunaja 1200 koronán eladta 
ökreit. A haramiák Bunaját és feleségét 
megkötözték, azután kalapácsosai addig ver­
ték őket, mig meg nem mondták, hol rejte­
getik pénzüket. Hasonló módon vették el 
Han Florea ugyanottani lakósnak a pénzét. 
A csendőrség Negru házánál letartóztatta 
az egész bandát. Az ott tartott házkutatás 
alkalmával egész halom fegyvert és puskát, 
a banda tagjainál pedig sok pénzt találtak. 
A rablókat a dévai ügyészség fogházába őr­
zik. Valószínű, hogy az elfogottaknak szá­
mos bűntársa van. Ezeket most nyomozzák 
a csendőrök.

— A kivándorlók sorsa. Napról-napra 
hallunk szomorú híreket arról, milyen há­
nyódás-vetődés éri honfitársainkat, akik el­
csábítva faluzó ügynököktől Amerikába ván­
dorolnak. A napokban ismét ilyen szeren­
csétlen emberekről hoztak hirt. Albániában 
(Észak-Amerika) valósággal rabszolgákként 
bánnak az odaszakadt magyarokkal. Dolgoz­
tatják, ütik, verik őket s bért alig fizetnek 
nekik. Piszkos ólakban kell háluiok, ahol a 
rémes mocsárlázba esnek. De a betegeket 
sem kímélik. Egy néger a hátuk mögött 
áll s ha nem dolgoznak, korbácscsal ütik s 
lelövéssel fenyegetik őket. Ily kétségbeesett 
helyzetben kerestek menekvést a magyar- 
osztrák konzulátusnál, a mely a vizsgálat 
nyomán rájött, hogy a Missler-féle közve­
títő iroda ez év augusztus első napjaiban 
mintegy százötven embert adott el az albá­
niai nagy telepitvényeseknek, akik közt 
húsz magyar is volt. A konzulátus einber- 
kinzás czimén megtette a telepitvényes s a 
közvetitő-czég ellen is a bünfenyitő felje­
lentést. Mindenesetre megszívlelendő intőjel 
ez azok számára, akik még mindig Ameri­
kába vágyódnak, mintha ott tejjel-mézzel 
folyó országra akadnának.

— Az Első Alföldi Cognacgyár rész­
vénytársaság és szeszfiiiomitógyár Kecske­
méten, budapesti központi irodájának (V., 
Mérleg-utcza 11. szám) heti üzleti jelentése:

Mai zárlatárak Budapesten:
Nagyban. Kicsinyben.

Finomított szesz adózva 150.—. 154.—.
Finomított szesz adózatlan 55.50. 54.50.
Nyers szesz adózva 147.—. 149.—.
Denaturált szesz 40.—. 42.—

— Csalódni emberi dolog, de nem 
okvetlenül kell. Ha e névre „Réthy“ figye­
lünk, úgy nem csalódunk, hanem eredeti 
PeinetefU-czukorkát kapunk 60 fillérért, e 
kedvelt régi magyar háziszert, mely köhö­
gés, rekedtség és hurut,s bánlalniak sok

ezer esetében oly kitünően bevált. De vigyáz­
zon, hogy a doboz és a ezukorka minden 
darabján rajta legyen a „Ttetliy“ név.

— Eresz alatt fészkel a fecske. Szere­
tőnek jobb a menyecske. • Italnak is leg­
jobb a menyecske. — Kóstu.ja meg — iga­
zam van-e. Ezt a hires menyecske-likőrt a 
„Kecskeméti AlföldiCoguacg u- R-T.“ készíti•

— A „Zenólő-Magya-ország“ zon­
gora zeneműfolyóirat mi nngmlení 324-ik 
száma a következő értéke- 'Mmműujdousá- 
gokat'tartalmazza: 1. E n s t a s i ó R o s a 1 e s 
hírneves - olasz zeneszerző „Angyalok ize- 
uete“ czimU mélységes, vallásos, áhítattal tel­
es, gyönyörű karácsonyi éneket, melynek 
szövegét Szepessy László az ismert, katholi- 
kus versköltő írta. 2. Beiger, IV „Illu­
sions“ czimü Boston keringöjét, egyikét az 
utóbbi évtized legszebb keringőinek. E pom­
pás zenemüfoiyóiratot, melynek minden egyes 
száma szakavatott megválasztással minden 
zenei válfajt felölel, s meghozza minden­
kinek a maga Ízléséhez megfelelő zenei új­
donságot — mint ilyet — minden zongorázó 
figyelmébe melegen ajánlunk. Havonta két 
füzet, negyedévben 6 füzet, 3 korona elő­
fizetésért. Egyes szám és mutatványszám 
ára 1 kor. Előfizethetni a most folyó 4-ik 
évnegyedre, valamint az előző évnegyedekre — 
és kimerítő árjegyzéket az eddig megjelent 
323 füzetről ingyen és bérmentve kapni, a 
Zenélő- M a g y a r o r s z á g“ (lílökiier 
Ede) zeneműkiadó hivatalában Budapest, 
VIII., József-körut 20.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó :

Nagyenyed! Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Szoptató anyák
sokszor oly időben érzik magukat teljesen 
kimerültnek, tűikor éppen erőre és legjobb 
egészségre volna szükségük, hogy annyi kö­
telességeiknek megfelelhessenek. Különösen 
ők találnak tehát a Scot t - f é I e E m u 1 - 
sió- ban egy valósággal felülmúlhatatlan 
táp- és erősítő szert. A legjobb gvógy-csuka- 
májolajból alpsosphorsavas mész és nátron 
hozzáadásával készülvén, feltétlenül jó izü 
és rendkívül könnyen emészthető, az étvá­
gyat gerjeszti és igy fiatal anyák erősítéséi e 
minden más szernél jobb. A S c o 11 - f é 1 e 
E m u 1 s i ó segélyével megszüntetjük a 
gyöngeséget és gyorsan uj erőre, uj élet­
kedvre teszünk szert. — A S c o t t - f ó ■ e 
E m u 1 s i ó sokkal hatásosabb es megbíz­
hatóbb, mint a közönséges csukauiáj-olaj.

A Scott-féle EmulsiÓ valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levólbólyeg beküldése 
ellenében mintával bér ment ve 
szolgál: 208 1 —

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“
Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.

= Egy eredeti üveg ára: 2 kor, 50 fillér, =
Kapható minden gyógyszertárban.

5619 —1906. közig. szám.

Pályázati hirdetmény.
Nagyenyed rendezett tanácsú város 

folyó évi november hó 24-én megtartott 
képviselőtestülete villám világítás be­
rendezését határozván el, az erre vo­
natkozó összes munkálatokra nézve pá­
lyázatot hirdet.

A pályázatban csakis magyar gyári 
ezégek ajánlata lesz tárgyalás alá véve. 
Pályázók a város biztosítására az aján­
lat benyújtásával egyidejűleg 20.000 
(Húszezer) koronányi bánatpénzt tartoz­
nak a város pénztárába készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban letenni, 
mert ajánlatuk csakis ezen bánatpénz 
letevése esetén fog tárgyal tat ni.

A vezeték-hálózatról^ pontos térkép 
készítendő. A műszaki leírásnak ki kell 
terjeszkednie az alkalmazandó rendszer 
ismertetésére. Ugyancsak melléklendő az 
ajánlatokhoz egy oly üzemviteli bérlet- 
szerződés-tervezet is, melynek alapján 
az ajánlattevő hajlandó a város által 
megépített telepet 5—50 évig terjedő 
időre bérbe venni.

Tekintettel arra, hogy a város a kö­
zel jövőben létesítendő városi vizűm 
szivattyú-telepének hajtására is esetleg 
elektromos áramot fog alkalmazni, aján­
lattevő a bérletszerződósben tartozik 
megjelölni azt az egységárat, melyet a 
várostól a vizmü hajtására szolgált 
elektromos áramért megállapít.

A zárt Írásbeli ajánlatok 1907. évi 
február 1-éig, déli 12 óráig Nagy­
enyed r. t. város polgármesteri hiva­
talánál nyújtandók be.

Az ajánlatok felett a város közönsége 
— tekintet nélkül azoknak értékére — 
szabadon dönt és a pályázóknak még 
az esetre sincs semmiféle néven kár­
térítési igényük, ha a város közönsége 
az elektromos világítás bevezetésétől el­
tekint.

A részletes pályázati feltételek a vá- 
I rosi föerdósz hivatalos helyiségében 

megtekinthetők, avagy kívánatra meg is 
küldetnek.

Az ajánlatban határozottan megjelö­
lendő, hogy pályázó a pályázati feltéte­
leket ismeri és azokat elfogadja.

A városi tanácstól.
Nagyenyed, 1906. deozember 4-én.

Dr. Varró László s. k.
871 1-3 polgár mester

Karácsonyi
érünk el, ha

bevásárlását a

Mindent „.gy,..te,keddi MS, -»H -
Ozésf tul&ldonos: GALAMB JAKOS BÜDAF

Galambposta
árubeszerzési vállalatra bízzuk.

a melyet az eladótól von le magának.
BST, VII., Dohány-u. le.
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Si 1631 — 1906. tkvi.'- f!

Árverési hirdetmény.
Alulírott birÓBiígi végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz_ 

102. tj-,i értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy- 
enyedi kir. jálásbíróságnak 1906 évi Sp. 975 3 számú 
végzése következtében dr. Garda Kálmán ügyvéd nltiil 
képviselt L. Stein et Rob itt ebek javéin Hután Miklós 
ellen 807 kor. 18 fillér s járulékai erejéig 1906. évi 
október hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 3193 kor. 80 fillérre becsült 
kővetkező ingóságuk, u. ni.: luizilutorok, tükör, 1 sör- 
esapaló szekrény, evőeszközök, 160 liter vider tior, 100 
liter állás hordóstól, 643 liter kárkénét, 3 drb üres 
bordó és 20 láda ásványvíz sth. nyilvános árverésen 
eladóinak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1906.

évi V. 980/2 számú végzése folytán 307 kor. 18 f. tőke­
követelés, 5% kamatai, '/,% váltódij és eddig összesen 
62 kor. 60 fillérben b Írói lag már megállapított költsé­
gek erejűig, Tövisen a vasúti állomásnál alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1906. dec/.ember 15-ik napjának 
d. e. 10 órája határidőül kitüzetik es ahhoz a venni szán- 
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a 
érintett ingóságok az 1881. évi 1>X. t.-cz. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet igéié­
nek szükség esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1906. évi nevemb. hó 20. napján.
Gajzágó Simon,

274 1_1 kir bir. vén rehajtó.

A NAGYSZEBEN1-
ÁIiTALrNÁOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

E a) 40 évi törlesztésnél (80 í él évi részlet) a félévi rész- 
E let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
E b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
E részlet minden loco K. után 37 K. 47 f.
E c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
E részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.
I E. 6°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
E 1000 K.
E a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
E részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
E b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
E részlet minden icoo K. után 39 K. 81 f.
E c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
E részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

D. Ö3/40/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- ^ ^ ^ £V1 törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
szege 2000 K. E részlet minden 1000 K. után so K. 09 f.

A. 43/4°/0 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a 
kölcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés 
loo félévi részletben történik; a félévi részlet minden 
1000 K. után 26 K. 11 f.

B. 6°/0 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a köl­
csön legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés 
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden 
1000 K. után 27 K. 16 f.

O, 5l/4° 0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 10.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 3° K. 80 f.

utDJCOV

w io m
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

pemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félót kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!
244 3—12

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtok!a, a B. C. D. és E. alattiak hazakra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön — az egyszersmindenkorra 1% törzsdijon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 

I készpénzben fizettetik ki.
1 Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények

X
LINGNER GYÖRGY úr

által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál. J

fi HIRDETÉSEKET Ä
T legjutányosabban vesz fel Y 
\Jy kiadóhivatalunk.

A* Pontosáig 1
letkllimerolestég I

Sojht érdekében
hlrdes«en ktzftróla« LEOPOLD «YI1LA <% hlrdeté«! IrodAta Által 

Budapest, Erzsébet-körut 41. j
200 naptúr

kizárólagos képviseletei
I *2e

Y'iö *e
írdmai

Requiny-féle

vértisztitó 
szörp

páratlan ezer minden bőrbajnál, 
bujakórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

vórjavltó és vértisztitó 
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld:

REQUINY ATTILA gyógyszerész 
Budapest, VII , KUl-ö Kerepesi et 24 
A híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

egyedim kiültél*.

Érdekes prospektus Ingyen 1

KÉSMÁRKI

LENVÁSZON 
DAMAST-

I áruk csak akkor valódiak,

PCssj

*eHT Z^PSt* 

l ha ezen védjegygyei vannak ellátva,

Vf VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
a gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

\ TOKAJI CHINA-VASB0R."
If Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért. ^9,,
If Kis üveg ára 8'20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban.í! 
fi Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvin-tér. 1

TÜDOBAJOSOKNAK
és mindenkinek, aki köhög, rekedt, 1 

páratlan szolgálatot tesz a I

fíf —A legjobb órákat
V legszolidabb ét logdlvatoáabb/kósereket, egy készpénzért,

* készletfizetésre
esigoniaa szabott Arakon szállítja MagyarorsxAp e nemben 

stsd és leinaöfobb üzlete
BRAUSWETTER JÁNOS ttwSSter

• azaoBDBit.
//Rt. - Árjegyzék 1000 tépte! leeres te bál esetve.

PLATSCHEKW
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-kőrut).

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
SCHULLER FERENCZ

- t újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 
Budapest, VI., Andrássy-ut
mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok 

pontos kiszolgálás van «•««

világot

Írógép
Kizárólagos elárusítók •

[FARAGÓ TESTVÉRE]
Budapest V, Arany János-«. 8.

Kérjen mindenki prospektust!

lársfamézszörp
Mlntaüveget 8 koronáéit kaid s

APOSTO L-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, JÓZSEf-KŐRUT 64.

8*epU, májfolt, pattanás, miteexer. ráncsok 
eltűnnek u arcsrél « valódi

angol
FÉLE “60ssépítdazerrel . 

való bekonés által.
Egy üveg Ars 8 korona.

Hassá ngorfcassappan 1 K, púder VSO H.

M”,1; BALASSA KORNÉL

KATZER •file részv. társasági 
megóvó-intézetei 
az első <s legnagyobb. I 
V« millió részvény­

tőke: «

VÁSÁROLJON cm
Kiss-tly

SZERENCSE-SORSJEGYET
KISSKflROLYuTflRSfl
8UDAPin KOSSUTH L.U.13

BABYMIRA-CRÉM
I legjobb szer kiölések, dtyar, ráncok,
I feldőrzsőlt és kipállott bőr gyógyítására.

Egyedüli készítői
BRODJOtMlH. gyógysz. ZÁGRÁB1

-L—^S^obozárab^a.Jg K gQ f, 10 doboz 8 K 80 f.j

A DREZDAI MOTORGYÁR
részvénytársaság

bénáin-, gás-, selvógáz-meteral ée 
bent In lokomoblljal sukkórókben elis­
mert legjobbak u Seuee gyártmányok kólóit

kéiííílóí 6ELLÉRT IGNÁC és Tsa1
Budapest, ft, Teres-Herei <L

pBpi. * Proepeklu* Ingyee.

Budapest, Ó-utcza 42, 44 tsa- 
I ját ház), 43, 46, és UJ-ütcs 43.
L Ketzer szőrméérúl az egész világáé el vannak 

, terjedve és elsőrangú alt. ~
„ZsornaV-féle

NEFELEJTS
nyakkendő,

kitűnő
magyar IpariTOJÁS

készítmény
tejéi(árpája kelyett 

keezeólesdd a lOtie te fózéeetl.
hagy megtakaritAs.

Kafkáié mleden nUzerOrletben 
# H drogerllbae — Készíti i

STROBENTZ TESTVÉREK. R. r.
^^»Sr*SMll^yár«^BÜ0ArE8X^||^

védjegyű 
férfi —

PARIS
Szállodás i Simon Pál

Budapest, VI.,Váeel-kSrul 28.es,
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Hegyi János
míílakatos és gépjavító műhelye

N AGYÉN YEDE.d.

Elvállalok mindennemű épület, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villany csengők, 
telefon és villáuibáritók szakszerű szerelését. Varró gé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, vegre mindennemű gözcséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
ga.daközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aczélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, 
felelősséggel adok el, nem 
kívánság szerint átalakítok, 
é. közönséget, hogy április lid 24-étől lakásom és 
miihelyemet lövis-utcza 19. szám alá helyeztem át. 
Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok. 
Becses pártfogást kór

kiváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,
34 21—26 mülakalos és gépjavító műhelye

vtv v|V4>vVty vív vív ú* vtv vív vlv vív vtv vtv vtv gv• s-p# •'4^ »-/a s-J-e •-'I--# *4^ • 4-'*

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-speczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

melyeket jótállás mellotl 
tanszéket kicserélek, vagy 

Egyben értesitem^a n.

Készít szájpadnélküli ter­
mészetimen szilárdan álló fogukat 
16 koronáért. 93—104

$ a# ^ & 4* 4* 4* 4* 4* w

D©C52

Bérbe adandók
1907 április 24-től árverés utján a vár­
kerület 9 és 24-ik számú

üzleti helyiségek
3 esetleg 6 évre. Árverés deczember 
13-án délután 3 órakor a várbeli 
kántori lakban, Bánatpénz az eddigi 
haszonbér 10 százaléka. írásbeli ajánla­
tokat elfogad

Barabás Károly
269 2—2 egyh. pénztárnok.

(söDGsC DsG DüsC 3§i

Ai Orsi. Getd.
Mentét- fa

ó indulatié».
«mm

anflMeni
Biitoiitseetel* 
deit esen segély 

pénztim

Temesvári vásár-hirdeté«
Az idei Temesvári Szent-Miklós

ORSZÁGOS VÁSÁR
folyó évi deczember hó 13-tól bezárólag deczember hó 17-ig fog megtartatni.
Mindenféle állatfelhajtás az országos vásárra deczember 13-tól, csütörtö­

kön reggel 5 órától kezdve meg van engedve.
Temesvárott, 1900. évi november hó 18-án.

A városi főkapitányságtól; 
Bandi Rezső, főkapitány.264 2-2

§); [@1 KSH [@1 [(0)1 [©)] (0)1 [(0)1 KB

ej

EJ
EJ

EJ

ej

Köhögés, reketitseg es elnyalkasodás 
ellen gyors es biztos hatásúak

Egger

Megfojt ez az
átkozott köhögés.

EJ 217 11-26

mellpasztiilái,
az étvágyát nem i ontják s kitűnő Ízűek. 
Doboza 1 kor. és 2 korona. 
lJróbadoboz 50 lillér. 

Fő- es szétküldési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VJL, Vaci-köiut 17.

Nagyenyeclen kapható:
Novak István

Arany Csillag gyógyszertárában,
U. Kovács lózsef

Bethlen tiabor gyogyszeriámbau.

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggyógyított.

tetetett

te

te
te
te
te
te
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te

te
te
te

te
te
te

te
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Budapesten az egyetlen független 
ellenzéki nagy napilap:

AZ ÚJSÁG
Előfizetési ára:

Egész évre ...... 28.— kor.
Félévre.......................Iá.— „
Negyedévre . . - . 7.— „
Egy hónapra . . - 2.á0 „

deczember hó első felében JTz 
Újság minden előfizetője ingyen és 
bérmentve megkapja Jfiz Újság 
gyönyörű jfilbum J/aptár ajándé­
kát színes mümellékleitel. —
M cg rendel és i czirn : „AZ ÚJSÁG“ kiadóhivatala, 

Budapest, VII., Kerepesi-át őá.

te
te
te

I §

4



6. oldal.
Közérdek. 98. szám.

O00O000OOOOOOOÖO

I Már megjelent g
0 és kapható Cirner J. József 0 
0 és Földes Ede keres- Í&
0 kedöknél a 0
0 0
0

KÖZHASZNÚ
NAGYENYEDI

Lőcsey Sp. Lajos-féle

NAPTÁR
1907, évre.

0
0

, 0
k- .0

olcsóbb 0

Gazdag tartalommal, 
az érdélvvészi orszá­
gos vásárok pontos 
kimutatásával és hasz­

nos tudnivalókkal.

Csak SIGULIA névvel ellátott üvegek valódiak.
A MÁLNÁS!

„SICULIA”
FORRÁS VIZ

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt
ártézi forrós.

A gyomorégést lögiön megszün­
tet'. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
gége, tüdő, toiok, gyomor, vese, 
hólyaghnrulos bántalmai ellen 
Korányi, Kéihly, Tauszk, Kieg- 
ler, Nuricsáu József tanár urak
szakvéleményei C IP III I A|f
a MÁLNASI „OIUULIH
forrást a konliners legdúsabb 

természetes alkulikus sós 
eavanyuvizéuek minősítik. ülni 

Magyarországi főraktár:

BRÁZAY KÁRMÁN
BUDAPEST, Józaef-körut 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 
ftiszerkereskedésben. II ZU

w

r.-t
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
......... . Iliim............ min..... líiiiimiimmimiiiiimimi..... .

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényéivé, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kévés őrzést 
díj mellett.
kölcsönöket & legelőnyösebben konvertál.

UiHákat az összeg nagysága szerint 6‘/„ 6, 6l/,% mellett, kereske- 
VdliÜKdí deimi váltókat pedig 6% mellett számítol le.
Betétet v;2 kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3--4 óráig.

Vásárol
Letétbe 8

:

19 96- 104

KéSZit I müveket, folyóiratokat, hir-
..... . — _ lapokat, körleveleket, képes

árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

könyv- és könyomdai kivitelben.
Továbbá postacsomag- és üvegczlm- 
kéket, porkapszulákat, papírzacskó­
kat, kőtözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) 
u. m, közönséges ős hajlított dobozokat stn.
gyógyszerészek, czukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruczikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó álban szállít.

FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED^Jj

MMamiimsiciu

M(;m A legszebb 
|j gyümölcsfák.

Kifogástalan
szólóoltványok.

iwa millió sxólóoltvacy.
Európai és amerikai sima és 

gyökeres szőlövesszók sll>

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen

gyümölcsfa, oltvány
1 millió gyümöksta-alany 
1 millió clókerités csemete

Lerfák. a Díszcserjék Rózsák 
Bogyogyumólcsüek stb. r

ÖLT FÁ- és SZOLóOlTl/r.’fTiSKOLÓK FISCHER es TÁRSA, ts AMBROSI

ülő j.1—04 1
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IX PAPIRÁRUGYÁR R.T.

NAGYENYEDEN.

B

Valódi franczia

színházi látcsövek
csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

Budapest, VI, Eötvös-utcza 32.

Látcső-árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nyomatott a Nagyenyedi Köayvuyomda 6s Papirarugyár ltöszvcuv társaság köuy vuyomdájában Nagyeuyeden


